Сценарий мероприятия «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества».

Чтец: Ты поставь мне свечу и взгрустни обо мне, Если я пропаду на чужой стороне, Если я пропаду на ненужной войне, Ты поставь мне свечу и взгрустни обо мне. Пусть в былом не сбылось, не сложилось у нас, Дан приказ. Полыхает кровавый рассвет. И неважно, что мне двадцати ещё нет. И неважно, что я не хочу убивать. Я - солдат. Чтобы выжить, я должен стрелять. И неважно, что я не хочу умирать. Я - солдат, значит, должен приказ выполнять. Ты поставь мне свечу и взгрустни обо мне, Если я пропаду на чужой стороне. Если я пропаду на ненужной войне, Как о друге хорошем взгрустни обо мне.

Ведущий

Все может родная земля: может накормить хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой. Вот только защитить сама себя не может. Поэтому защита родной земли - обязанность тех, кто ест хлеб, пьет воду, любуется ее красотой. Честь и слава всем, кто выполняет свой долг по защите рубежей Отечества. Но как часто за последнее десятилетие наша армия участвовала в военных действиях за пределами своей страны.

ЧТЕЦ:

... За то, чтоб кто-то нес в руках цветы,В своих руках они держали автоматы.Не для войны рождаются солдаты,А для того, чтоб не было войны.

Песня

Ведущий

Сегодняшний классный час мы посвящаем памяти о россиянах, которые исполняли и исполняют свой долг за пределами Отечества. Новая дата 15 февраля - была введена в знак памяти о соотечественниках, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами нашей страны.

Ведущий 2

Война в Афганистане, Сирии кажется очень далекой — на экранах телевизоров и страницах газет она выглядит не такой уж кровавой и почти совсем не страшной. Но снаряды этой войны, хоть и рвутся далеко от российских границ, отзываются в наших домах эхом горя и потерь.

Ведущий

Более 30 лет назад закончилась десятилетняя война в Афганистане. Те события сыграли существенную роль в истории нашей Родины. А знание истории необходимо, так как тот, кто не знает прошлого, осужден на повторение пройденных человечеством ошибок

Ведущий

Всего за годы пребывания в Афганистане советские войска участвовали в 416 крупномасштабных операциях. Одной из важнейших и наиболее сложных задач в Республике Афганистан являлась задача по охране народнохозяйственных и военных объектов, основных автомобильных дорог и проводке по ним транспортных колонн.. Советские войска обеспечивали всем необходимым не только себя, но и оказывали материальную помощь афганскому населению.

Ведущий

Действуя в суровых и непривычных природно-климатических условиях Афганистана, вдали от Родины, советские военнослужащие и сотрудники

силовых ведомств с честью выдержали военные испытания, отстояв геополитические и экономические интересы Отечества, на десятилетия защитив нашу страну и все человечество от религиозных фанатиков, распространения подрывной идеологии и преступной практики ваххабизма, проникновения наркотиков, военного присутствия США в регионе Передней Азии и непосредственной близости от наших государственных границ.

Ведущий

За мужество и героизм, проявленные в период военных действий в Афганистане, 86 военнослужащих из состава Ограниченного контингента советских войск были удостоены звания Героя Советского Союза, из которых 28 человек, к сожалению, посмертно. Более 200 тыс. воиновинтернационалистов были награждены другими орденами и медалями СССР.

Ведущий

26 августа 2015 года между Россией и Сирией было заключено Соглашение о размещении авиационной группы Вооруженных Сил Российской Федерации на сирийской территории, согласно которому, авиагруппа, по просьбе правительства Сирии, размещается на территории Сирийской Арабской Республики бессрочно.

ведущий

24 ноября 2015 года российский Су-24 был сбит турецким F-16 над сирийской территорией. Командир экипажа и штурман успели катапультироваться до крушения самолета. Командир Олег Пешков погиб в результате обстрела боевиками с земли во время приземления, штурман Константин Мурахтин был спасен поисково-спасательной группой российской пехоты при огневой поддержке сирийского спецназа. В ходе спасательной операции погиб морпех Александр Позынич, уроженец г. Новочеркасск Ростовской области.

Олег Пешков и Александр Позынич награждены

«Орденом мужества»

Ведущий

Сообщение о гибели 25-летнего российского офицера спецназа старшего лейтенанта Александра Прохоренко пришло в марте 2016 года. Он погиб во время наведения авиаударов по террористам близ Пальмиры. Прохоренко вызвал огонь на себя, когда его обнаружили и окружили боевики.

Его поступок много говорит о его характере. Он никогда не отступал перед трудностями и ничего не боялся. С детства хотел совершить подвиг.

В последних словах он говорил о своей семье, уже зная, что его ждёт.

«Командир я окружен. Они здесь. Я не хочу, чтобы они взяли меня и утащили в плен. Запрашиваю атаку с воздуха. Они будут издеваться надо мной и над моей формой. Я хочу умереть с достоинством, хочу, чтобы все эти сволочи погибли вместе со мной. Пожалуйста, исполните мою последнюю волю – запросите атаку с воздуха. В любом случае они убьют меня».

«Они вокруг. Это конец. Товарищ командир, спасибо. Расскажите моей семье, моей стране, которую я люблю. Скажите им, что я был храбр и сражался до последнего. Пожалуйста, позаботьтесь о моей семье. Отомстите за мою смерть. Товарищ командир, прощайте. Скажите моей семье – я очень люблю их».

За мужество и героизм Прохоренко было присвоено звание Героя России.

Ведущий

К сожалению это не единственные жертвы этой войны.

Да, страна будет помнить своих героев, гордиться ими и скорбеть, что их больше нет с нами. Но мы точно знаем: на место тех, кто не вернулся из боя, придут их подросшие дети. Как бы ни сокрушались об испорченной молодежи и недостатке патриотизма, в русском народе по-прежнему рождаются и вырастают ребята, которые готовы положить жизнь за Родину. Без лишних слов, шума и показухи. Настоящие герои.

Ведущий

Сражаясь плечом к плечу, теряя боевых друзей, советские и российские солдаты, офицеры и специалисты, сделали все возможное, чтобы исполнить свой долг. И неважно, к какому министерству, ведомству или организации они принадлежат. Важен общий подвиг, совершенный этими людьми, подлинными героями своего отечества. Благодарная память о них не имеет права померкнуть. Сегодня в России мы вспоминаем тех, кто воевал, тех, кого с нами сегодня нет и мы должны за них быть счастливыми, достигать вершины которые для них остались не покоренные.

3 ВЕДУЩИЙ

Историки подсчитали, что после Второй мировой войны 1,5 миллиона наших граждан принимали участие более чем в 30 вооруженных конфликтах за пределами страны,25 тысяч из них погибли. Советские солдаты и офицеры воевали в Корее, Вьетнаме, Афганистане, Сирии и Египте, Мозамбике, Анголе и других странах. Российские военнослужащие «тушили горячие точки» в республиках бывшего СССР, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии.

видео

Ведущий

Сегодня их дети и внуки отдают свои жизни, выполняя воинский долг и сражаясь с терроризмом. Теперь они становятся примером для новых поколений — примером верности данному слову, выбранному пути, данной присяге и воинскому долгу.

Чтец 2 Стояли рядом два солдата, Бок о бок первый со вторым: Один был рядовой Панкратов, Другой был ополченец «Крым».

Курили рядом два солдата: У «Крыма» — сигаретный дым,

Махоркою дымил Панкратов, И на груди медаль «За Крым».

Стреляли рядом два солдата, К врагу всегда непримирим, Фашистов бил храбрец Панкратов, Фашистов бил отважный «Крым».

- Прием!, кричали два солдата.
- Прием, прием! Как слышишь, «Крым»?
- Держите высоту, Панкратов!
- Любой ценою, говорим!

Пошли в атаку два солдата, Бок о бок первый со вторым: Шагал Панкратов в сорок пятом, А рядом – ополченец «Крым»!

Лежали рядом два солдата. Навек остался молодым Тот рядовой Иван Панкратов, Тот ополченец — просто «Крым».

Стояли рядом два солдата — В граните память всем живым. А дед был рядовой Панкратов, А внук был ополченец «Крым».

Ведущий

И все-таки года, прошедшие с того момента, как Россия приняла решение участвовать в военных операциях, помогая дружественным странам, принесли нам не только утраты. Они стали уроком мужества для всех россиян и вписали в историю нашей страны имена новых героев, о которых мы будем не только скорбеть, но которыми будем гордиться.

Ведущий

Верность слову и делу, честь и мужество, понимание долга и ответственности - эти качества были присущи не только героям Великой Отечественной войны. И конечно, сегодня мы будем говорить , о наших воинах, которые сейчас принимают участие в специальной военной операции на Украине.

Россия всегда воспитывала героев, которыми мы гордимся из поколения в поколение.

Дети рассказывают об отцах

Серебров, Полин

Ведущий И везде, куда бы их не отправляла Родина, русские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, подвергаясь каждодневной опасности, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу. И наша святая обязанность – хранить память о воинах, как о верных сынах Отечества

Клип Солдат читает стих

Мама я прошу тебя не плачь, Я живой, но просто я далече. Умоляю слёзы свои спрячь, Пусть по нам рыдают в храме свечи.

Ты пойми иначе я не мог, Я хотел чтоб вы спокойно спали. Мама я ушёл туда где Бог, Мама ты прости, по нам попали.

Батя я прошу ты слёз не лей, Я живой, но просто я далече. За меня любовью всех согрей, Всё легло прости на твои плечи.

Смелым был, как ты меня учил, Пули не жалел в своей разгрузке. Враг от нас по полной получил, Будет знать, что значит в бою русский!

Милая моя, молю не плачь, Я живой, но просто я далече. Правду от детей прошу не прячь, Мир с покоем будет обеспечен!

Не успел друзья я вас обнять,Что не так уж вы меня простите.

Мне пора, не будем горевать.За меня вы всех там обнимите.

Родина, не плачь ты обо мне! Ты же знаешь, я тебя не брошу! Офицер лишь крепнет на войне, И несёт достойно свою ношу!

Я ушёл туда, где тоже бой, Ангелы плечом к плечу со мною! Не печальтесь, я всегда живой! Час придёт и встретитесь со мною.

Я пополнил Божие войска, Видно офицеров не хватало. Нас не счесть тут, так же как песка. Да, у Бога воинов не мало!

Ведущий

Россия может быть уверенной: пока юное поколение продолжает и чтит воинские традиции отцов и дедов, нашей Родине никакой враг не страшен. Мы гордимся тем, что на страже Российского государства стоят настоящие патриоты своего Отечества, готовые представлять интересы страны там, где потребуют обстоятельства, — в боевом строю или на гражданском поприще.

Песня шамана Встанем

«Господи! Помоги нам грешным, избавить Землю от войн и страданий, а молодым устоять от искушений да память сохранить»- сказала одна из матерей. Словами этой мудрой женщины мы и завершим наш классный час.